Temat: Zmiana o dany procent. Lokaty bankowe.

Przy rozwazaniu zagadnien dotyczacych podwyzek lub obnizek warto
pamietac, ze liczbe o dany procent wieksza lub mniejsza mozna zapi-
sa¢ na dwa sposoby. Na przyklad:
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Przeanalizujemy przyktady z podrecznika...

Przykiad

W chorze 8 osob $piewalo basem, a liczba osdb,
ktore $piewaly cienko, byla o 25% wieksza. Ile
0s0b cienko Spiewalo?

1,25-8=%-8=10 | 125% liczby 8 to 1,25 - 8.

Odp. Cienkim glosem Spiewalo 10 osob.

Przykiad

DKF (Dyskusyjny Klub Filmowy) rozwijal sie
bardzo preznie. Na poczatku rejsu nalezaly do
niego 2 osoby, a juz po dwdoch dniach — 5 osdb.
O ile procent wzrosla liczba czlonkéw DKF-u?

a=-2 3
R Obliczamy stosunek liczby
nowych osdéb do poczgtko-
3 wej liczby oséb i zamie-

_=%-100%=150%

[pS]

niamy utamek na procent.

Odp. Liczba czionkéow DKF-u wzrosta o 150%.

Szachistow bylo tylko pieciu, ale o 150% wie-
cej niz brydzystow. Ilu bylo brydzystow?
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Odp. Brydzystow byto dwoch.
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Na podstawie tych przyktadéw rozwiazemy zad 1,2,3 z podrecznika str. 127



